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Zweitklausur
1. Ungleichungen. Berechnen Sie die L̈osungenmengen folgender Ungleichungen (x ∈ R):

a)
3x + 6
3x − 6

≥ −1 [3]

b)
x2 − 4
3x + 6

≤ −1 [3]

c) |x + 2| + |x − 2| < 5 [4]

2. Komplexe Zahlen.

a) Seienz1 = 2+ j und z2 = 1− j. Berechnen Siez1z2, z1z∗1, z1/z2 und
√

z1! [4]

b) Bestimmen Sie alle komplexen Lösungen vonz2
+ 10= 6z! [3]

c) Bestimmen Sie alle komplexen Lösungen vonz3
+ 27= 0! [3]

3. Lineare Gleichungssysteme. Für welche Werte des komplexen Parametersλ hat das fol-
gende System eine nichttriviale Lösung? [10]

λx + 2y + 2z = 0
2x + λy + 2z = 0
2x + 2y + λz = 0

4. Lineare Algebra. Gegeben seien die Vektoren
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, b =
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a) Zeigen Sie, daß das System{a1, a2, a3, a4} linear unabḧangig ist! [5]

b) Stellen Sieb als Linearkombination vona1, a2, a3, a4 dar! [5]

5. Analytische Geometrie. Eine EbeneE verlaufe durch die PunkteP0 = (1,1,0), P1 =

(2,1,1) undP2 = (2,2,1).

a) Geben Sie die Ebenengleichung vonE in Hscher Normalform an! [5]

b) Berechnen Sie den Abstand des PunktesP3 = (1,3,2) von der EbeneE! [5]

6. Partialbruchzerlegung. Führen Sie eine relleund komplexe Partialbruchzerlegung für
folgende Funktion durch: [10]

R(z) =
4z4
+ 7z3

+ 6z2
+ 3z + 2

z5
+ z4
+ z3
+ z2
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